

以案释法

狗狗相争 主人遭殃 宠物闯祸谁“买单”？

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 海法官)本想午后出门遛狗,没想到酿出一场“动物伤人”的官司。近日,海沧法院发布一起狗狗相争、主人遭殃的案件。

2022年12月的一个午后,家住海沧某小区的小王正带着自家小狗散步,在楼下偶遇了一只无人看管的宠物狗。面对突然出现的陌生面孔,两只狗迅速进入戒备状态,开始互相示威。

眼看现场气氛越来越紧张,小王赶忙俯下身,想将自家小狗带离。然而就在小王试图抱起自家小狗时,另一只狗忽然向小王扑了上来。由于担心自家小狗受到伤害,小王一时不知该如何是好,最终不但裤子被咬破,左腿也被咬伤。直到此时,另一只狗的“监护人”小萌才姗姗来迟。

事发之后,小王前往海沧医院治疗,分三次接种冻干人用狂犬病疫苗,合计支出医疗费五百多元。

2023年3月,小王向海沧法院提起诉讼,请求判令“肇事”狗的主人小萌向其支付医疗费、交通费、精神损失费、营养费等,同时小萌还要在小区业主群等群聊中向其赔礼道歉。

然而庭审过程中,小萌却称小区公共视频看不出是自家小狗咬了小王,并且拒绝承担相应的责任。

见小萌拒绝赔偿,小王很生气,明明是小萌的狗狗没有带绳,她却始终不承认是她的狗狗咬了自己。因为这一系列的事情,小王的身心受到了严重伤害,还留下了疤痕。“不是我没有牵绳,是狗狗自己挣脱绳子跑掉了,当时现场只有小王一个人,公共视频也看不出是我家狗咬了她,这件事和我没有关系。”小萌觉得这件事与她无关。

海沧法院经审理认为,正是因为小萌的狗狗牵引绳不牢固,才致使狗狗挣脱并脱离控制,进而导致两只狗发生争斗,小萌未及时制止自家狗的争斗扑咬行为。而小萌未及时制止自家狗的争斗行为是本案中小王受伤的直接原因,因此小萌的行为与小王所受的伤害存在民法上的因果关系,小萌应当就其疏失给小王造成的损害承担赔偿责任。不过,事发后,小萌并未在微信群里作出辱骂或者侮辱等损害小王人格的侵权行为,故小王请求判令小萌赔礼道歉没有相应的事实依据,法院不予支持。

综上,法院一审判决小萌向小王支付各项损失一万余元;驳回小王的其他诉讼请求。该案件进入二审后经厦门中院组织调解,双方最终均接受了一审判决结果。

法官说法 宠物饲养人应尽到“监护人”责任

根据我国法律的相关规定,饲养动物损害责任纠纷中,对动物饲养人或者管理人适用的是无过错归责原则,即便侵权人须举证证明存在受害人重大过失或故意等法定情形,才可以减轻或免除其法律责任。本案中,小王提供了公共视频等证据,证实其受伤与小萌饲养的犬只失去控制存在直接因果关系,

小萌虽辩称自己的狗并未咬伤小王,但其主张并非法律规定的事由,不足以减轻或免除其法律责任。

近年来,越来越多的人加入饲养宠物的队伍,希望广大的宠物饲养人或管理人能够尽到“监护人”的责任,照顾、照看好自己的宠物,避免类似的宠物伤人事件再次发生。

51瓶注射液 过期两年多还在用 思明区一诊所被立案查处

本报讯(记者 陈泥 通讯员 叶生明 林莉莉)近日,思明区市场监管部门在检查中发现,洪莲中路某诊所的药剂、治疗室内存放有过期片剂、颗粒剂、注射剂。该诊所涉嫌使用过期药品,目前已被立案调查。

近期,思明区莲前市场监管所以村改居城乡接合部的门诊部诊所等为重点对象,开展药品使用管理专项检查。在洪莲中路一家中医综合诊所的药房里,执法人员发现有有效期为2022年9月的雷贝拉唑钠肠溶片4盒;该诊所治疗室内的玻璃陈列柜中,存放着有效期为2021年7月的降钙素类似物注射液、甲硝唑注射液等注射液等共51瓶,有效期均为2021年8月,截至现场检查时已超过有效期26个月。

执法人员还发现,该诊所不少中药饮片已经拆包使用,但没有分类密封存放,不符合规范要求。

该诊所涉嫌使用超过有效期药品的行为,违反《中华人民共和国药品管理法》有关规定,执法人员现场扣押了涉案药品并立案调查。目前,该案正在进一步查办中。

接下来,莲前市场监管所还将组织执法人员,对辖区内143家诊所和72家药店开展全面摸排,进一步提升相关从业人员的管理水平,保障市民的用药用械安全。执法人员同时要求有关诊所认真开展过期药品自查,建立完善进货销货台账,及时处理临期药品。

厦门市教育基金会奖励通告

我会“王淑景王文斗奖学金”今年将奖励一批在全国高校就读的本科优秀厦门学生,凡符合条件者均可申报。

在2022—2023学年度获得下列3类或以上成绩(荣誉)者:1.学校校级党委或校级行政授予的校级荣誉称号,如校级三好学生、优秀学生干部等;2.学校校级一等奖学金或以上者,其他称号需学校证明其为一等奖学金等级;3.参加教育行政部门举办的学科竞赛、创新大赛,获省一等奖(前三名)或全国二等奖(前六名)及以上者;4.在省级以上公开学术刊物(含大学学报)发表学术论文;5.参加院(系)级及以上科研取得认定成果;6.省级党委或行政部门颁发的其他成绩或荣誉。前两类为必备条件。审批时,获得成绩和荣誉多类者、成绩和荣誉级别高者、教育部直属高校申请者优先。

申请者直接向本会申报。提供以下材料:1.本人申请书。主要内容有:一年来的成绩和荣誉;厦门的联系地址、电话、邮编、联系人;就读大学、系别、级别;所在院(系)及校学生处的盖章。2.各种成绩和荣誉证书的复印件,复印件需盖有系级行政印章确认。3.一寸正面免冠彩色近照一张(背面写姓名)。4.本人建设银行卡复印件。材料于今年12月31日前寄达本会,同时用word电子版发至本会邮箱。逾期不候。材料不符合者不予审批。

批准名单于明年1月下旬在本会网页发布,颁奖时间与方式另行通知。本会地址:厦门市湖滨南路20号基金大厦803室

网址:https://yjyh.xmedu.cn/ 邮箱:xmsjfh@21cn.com 邮编:361004 联系人:何桂洪 电话:0592-2288483、2290483

公告

厦门香置健康管理有限公司(统一信用代码:91350203MA8TF8KRX7,法定代表人:阙东红):

你(单位)涉嫌未取得医疗机构执业许可证且未经备案擅自为他人提供医疗美容服务一案,违反《医疗机构管理条例》第二十三条规定,依据《医疗机构管理条例》第四十三条第一款、《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条第一款的规定,我局拟对你(单位)作出行政处罚,现依法向你公告送达厦思卫医罚告[2023]29号《行政处罚事先告知书》,逾期则视为送达。对你(单位)拟作出的行政处罚你依法享有听证和陈述、申辩的权利,如你要求听证或陈述、申辩,可在送达之日起五日内向我局提出书面申请,逾期视为放弃听证权和陈述权、申辩权,我局将按《行政处罚事先告知书》载明的事实、理由和依据作出行政处罚决定。特此公告。

厦门市思明区卫生健康局

这三件群众烦心事 都有回音了

在“点题整治”专项工作中,市纪委监委发挥“1+N”监督矩阵作用,多个渠道征集问题,多种方式及时处置



回访人员(左1-左3)向市住房局、市住房公积金中心进一步了解详情相关政策情况。



在悦海北苑安置房周边,居民(中)高兴地向回访人员诉说路通后的变化。



文/图 本报记者 柯荷 “点题整治”专项工作启动以来,市纪委监委发挥“1+N”监督矩阵作用,通过“厦门党风政风监督台”(以下称“监督台”)微信公众号、本报“监督在线”、市党风政风监督员等多个渠道征集群众急难愁盼问题,涉及部门履职作风问题的,通过转办、督办、直查快办等多种监督方式及时处置。

走访责任单位,实地考察项目完成情况;当面反馈问题解决情况,听取群众意见……近日,就三起民生问题的解决情况,市纪委监委开展跟踪回访问效,通过末端监督,确保真正打通“最后一百米”,让群众更加深切感受到“点题整治”就在身边。

“这条路终于通车了,新房装修进度也变快了,大家都很满意。”10月12日,思明区滨海街道黄厝社区悦海北苑安置房小区业主柯先生对回访人员说。原来,今年3月交房时,小区门口的道路还能顺畅通行,但没过多久就被封了起来,迟迟不能通行。“房交了,路却不通,出行、装修不便,我们该怎么装修入住?”8月中旬,该小区商户和居民在“点题整治”进社区活动现场向市党风政风监督员反映。经市、区纪委监委的监督推动,该路段已于9月29日正式通车。

缘由 道路迟迟不通 安置房业主装修出行难

被封堵的道路属于该安置房周边配套道路工程项目,由6条路段串起,总长1349米。今年3月,该安置房正式交房时,部分路段仍在建设中,尚未全面开放交通。为保障小区交房需求,选交房期间早上8点至晚上8点,部分路段开放给安置户临时通行。

当月完成交接后,这条路又被封上了,业主运送装修材料的车辆也无法入

内,影响了他们的装修、入住。直到5月31日,经思明区市政园林局与市质监站沟通,道路围挡后撤至该小区西侧地下室出入口以东位置,小区业主车辆可以从地下车库进出,同时全线人行道开放通行,但其他路段仍依进行封堵。

推进 加快手续办理 通过联合验收

据了解,该项目今年5月前已陆续完成工程建设,因何原因未能通过验收开放通行?回访人员发现,5月23日,资规部门向思明区市政园林局提出,该项目报送材料中存在净地证明不符合要求、立项文件超期等问题,依规需要重新修改、申报。

对此,建设单位思明区市政中心相关负责人表示,该项目于2021年3月5日立项,今年3月5日立项文件到期,5月递交相关材料时,立项文件已经超期两个月有余;今年2月项目选址变更后,代建单位也没有及时办理新的净地证明。“整个项目时间跨度比较长,没有第一时间去变更。”该负责人表示。

在市纪委监委督办下,相关手续办理加快节奏:8月22日,完成土地使用的缴纳;8月23日,到窗口领取国有土地划拨决定书;9月11日,竣工规划条件核实测量成果正式出件;9月21日,市质监站出具预验收告知书;9月29日,通过联合验收……

现场 双向两车道平整 居民出行很便捷

10月12日,在悦海北苑小区门口,回访人员看到,双向两车道路面铺设平整,两侧还分别设置了人行道、景观树池、照明设施。“赶在中秋、国庆节前通了车,大家都很高兴。”小区保安江先生脸上乐呵呵的。

“我们在外面租房两年,就等着住进来,如今路好走了,装修进度更快了。”业主柯先生也高兴地说道,新路通车以后,不仅悦海南苑、北苑两个安置房小区有了连接,到环岛干道、环岛南路的道路路网也打通了,大大方便了居民出行。

不久前,我市出台新政,提升住房公积金租房提取额度,加大对无房新市民、青年人的租房支持力度。但随后,有群众向“监督台”留言,说在线上办理这项业务时感到不便。在市纪委监委监督推动下,相关部门及时进行了处置。目前,线上办理租房提取住房公积金、房屋租赁登记备案等业务时,有了更清晰的提醒和指引。

反映 安置房还没产权证 线上办理相关业务遇阻碍

今年7月,厦门市住房公积金管理委员会发布《关于加大租房提取住房公积金支持力度的通知》,明确无房的新市民、青年人租房提取住房公积金,可按实际租金申请按月提取住房公积金支付房租,提取金额不超过住房公积金月缴存额。

留言的这位群众称,其租住在“曾厝垵西里163号”的厦门大学海韵园二期安置房,目前产权证还没下来,其在线上办理新市民、青年人租房提取住房公积金业务时,无法通过“房屋租赁登记备案”,继而没办法办理相关公积金提取。

反馈 未通过相关备案的可线下申请办理

市住房局、市住房公积金中心表示,目前,无房的新市民、青年人租房提取住房公积金并提取住房公积金支付房租,有两种方式可供选择:若申请人所租住房已通过市房屋租赁交易服务系统备案的,按签约方式提取,由系统自动校验;若未进行备案的,按报销方式提取,申请人可到市、区政务服务中心窗口办理。房屋租赁登记备案业务也可通过线上线下渠道办理:已办理产权证的房屋,可实现全程网上办理;对群众租住无产权证但有其他有效凭证的租赁房屋,也开通了线下核验渠道,当事人可到市政务服务中心窗口办理。

因此,市民在办理提取公积金支付租金业务过程中,已进行房屋租赁登记备案的可线上办理,未备案的可到线下办理。

延伸 优化弹窗提醒内容 加大政策宣传力度

既然线上线下渠道都是畅通的,为何群众会以为相关业务无法办理?10月13日,回访人员进行线上体验,发现操作页面的相关指引提醒还有待优化。如,通过线上系统办理房屋租赁登记备案时,出现了“申请合同备案须上传租赁合同、不动产权属证书材料”的弹窗提醒,而对于没有不动产权属证书的房主如何进行登记备案,该操作页面未作出进一步提示。

10月16日,市住房局反馈,通过线上办理房屋租赁登记备案时,申请须知中已增加提示:若尚未办理土地房屋权属证书的,可提供其他有效凭证代替产权证到线下办理。此外,通过“厦门市住房公积金中心”线上办理租房提取住房公积金时,也多了红色小字的温馨提示:未备案的,可持租赁合同和发票等相关材料到线下公积金业务窗口办理。

市住房局还表示,将以动画视频、热点问答等方式,扩大对租赁住房备案、租房提取住房公积金等业务的宣传,并适时组织线下宣传活动,做好业务办理引导、群众问题解答等工作。

“向‘监督台’反映问题后,没多久就处理好了,解决了我的困扰,很感谢!”反映人高兴地对回访人员说。

互动

两个渠道可反映问题

如果您发现有关部门在服务监管企业过程中存在的不足,如助企政策不落实、手续太繁琐、口径不明确、作风问题等,或者发现涉及民生领域损害群众利益的问题,可通过“厦门党风政风监督台”微信公众号或拨打互动电话2892367,与市党风政风监督员、相关媒体进行互动。



扫码关注“厦门党风政风监督台”微信公众号

“这辆车不是我的,但违停信息都是发短信通知我。我向交警部门反映,也提供了身份证号码和手机号码,但一直没有得到处理。”不久前,“监督台”收到这样一则群众留言。市纪委监委驻市公安局纪检监察组进一步核实了解,目前错误信息已经得到更正。

原来,一辆小型新能源汽车在申请注册登记时,车辆所有人刘某将手机号码误填为反映人的手机号,导致该车辆的违章信息常被发送至反映人的手机。“车不是我的车,手机号却是我的。常常收到短信心里一咯噔,还以为是自己违章了,仔细一看才发现虚惊一场。”反映人表示,这一情况已经出现了近1年。

对此,车管所表示,虽然反映人提供了自己的身份证号、手机号,但根据上级相关规定,变更车辆联系方式,需由车辆所有人自行申请方可办理。经核查,此前反映人通过12123反映情况

后,车管所立即与该车辆所有人刘某取得联系,告知其所留车辆联系方式有误,应尽快予以变更;办理该项业务需由车辆所有人自行申请,可到业务窗口申请办理或登录“交管12123”App进行更改。当时,刘某表示会变更联系方式,车管所也将情况告知反映人。

显然,该错误信息一直未得到更正。在市纪委监委驻市公安局纪检监察组督促推动下,车管所再次与刘某取得联系,向其说明联系方式填写错误且一直未变更的情况,并指导其于当天下午通过“交管12123”App完成联系方式变更。

针对群众反映的类似问题,车管所表示,目前正与上级部门积极沟通,探讨从办理流程及技术等层面改进优化,力求使群众诉求办理更快捷。市纪委监委驻市公安局纪检监察组表示将就将相关进展情况持续跟踪关注。

新小区居民出行便利 配套道路通了

租房提取住房公积金 指引更清晰了

错误登记的信息 已得到更正